

总书记和人民心贴心

“他的心一直与我们农民连在一起”

□新华社记者 陈诺 俞启涵

安徽省滁州市凤阳县小岗村,是全国农村改革的象征。2016年4月25日,习近平总书记在安徽调研期间来到这里考察,到大包干带头人严金昌家中看望。近日,新华社记者回访了严金昌。

【情景回放】

那天,严金昌一家老少站在街边,热情地将习近平总书记请进了家门。总书记询问家庭成员就业、上学情况,了解他们用临街房屋开办小超市和农家乐的状况。得知游客很多,习近平总书记说:“好!农家乐,乐农家。”

看到他们住上了宽敞明亮的新房

子,用上了自来水,通上了宽带,公共服务进入社区,生活环境干净整洁,习近平总书记很高兴。今昔对比,总书记说,改革开放30多年,真是发生了翻天覆地的变化。小岗梦也是广大农民的梦想。祝你们生活越来越好。

【严金昌心声】

一见面,总书记就微笑着向我们全家问好,那一刻我的心激动得都要跳出来。我陪着总书记从农家乐穿堂而过,他一边走一边和我唠起家常,问得很细致,就像自家人一样。

“小岗村当年的创举是我国改革开放的一声春雷。”总书记的这句话,让我禁不住想起过去,40多年前,我家里6个娃,每天睁开眼就愁吃的。逼得没办

法,就贴着身家性命,在茅草房里摆下红手印,搞起大包干,从此翻了身。

千言万语涌上心头,我紧握着总书记的手,感谢党的好政策。每次在电视上看到总书记走进田间地头、农家院落,就触景生情,我就知道他的心一直与我们农民连在一起。

土地是我们的“命根子”。虽然我已快80岁了,但是我依然和当年一样,是个敢想敢试的小岗人。自己家的地流出去,开办农家乐。所以我特别激动地对总书记说:“您提出中华民族伟大复兴的中国梦,我们小岗也有小岗梦。”

总书记的到来带火了小岗村的农家乐。为了接待更多游客,我把卧室改成了包间,前厅满满当当摆了10多桌,

走廊见缝插针放上桌椅,露天的后院加盖了顶棚,厨房也升级了装修和炊具,还让儿子把一些城市饭馆里的菜肴加入了菜单。

这几年,我们接待过天南海北的游客,他们喜欢听我说大包干的往事,我还在厨房教老外做过西红柿炒蛋。我家还扩建了一个小超市,货架上摆着咱们小岗产的珍珠米、麻油和粉丝,最显眼的位置留给了花鼓,这曾是我们“查门楼子”,就是挨家要饭的工具,如今它卖得可好了。

如果问我有什么心声,最想说的一句话就是:总书记对“三农”的关心关怀,让小岗村人吃下了一颗“定心丸”。

(新华社合肥4月20日电)

“党的政策好,就要努力向前跑”

□新华社记者 朱高祥 唐奕

习近平总书记2019年4月15日在重庆石柱土家族自治县考察时,来到华溪村看望时年86岁的老党员、已脱贫户马培清。近日,新华社记者回访了马培清。

【情景回放】

初春时节,大山深处的华溪村,万物复苏,林籁结响。这一天,习近平总书记一早从北京出发,乘飞机抵达重庆,再转火车、换汽车,翻过一座座山,一路奔波,来到石柱土家族自治县中益乡华溪村。走进老党员、已脱贫户马培清家,已是下午五六点钟。

总书记握着马培清的手,亲切地向她和家人问好。看到谷仓里装满粮食,厨房里挂着不少腊肉,了解到他们家通

过参加黄精中药材产业发展和土地入股分红、管护药材基地等方式,实现了稳定脱贫,习近平总书记脸上露出了欣慰的笑容。

面朝大山,一个方桌,几条长凳,在培清家的院子里,习近平同村民代表、基层干部、扶贫干部、乡村医生等围坐在一起,摆政策、聊变化,谋发展。总书记对乡亲们说:“小康不小康,关键看老乡,关键看脱贫攻坚工作做得怎么样。全面小康路上一个也不能少。”

【马培清心声】

我们石柱县有首民歌,叫《太阳出来喜洋洋》。真巧,总书记来的那会儿,雨刚停,阳光就照在我家的院坝上。总书记走了那么远的路专门来看我们,真是太亲切了!

“幸福是奋斗出来的。党的政策对

老百姓好,才是真正的好。”总书记对大伙儿说的这番话,我只要一想起来,心里就暖洋洋的。我是一名老党员,总书记的话对我是鼓励,也是鞭策。

我们村开展黄精种植前,讨论土地入股,一部分群众思想不通,我就三番五次、挨家挨户地做工作。现在我们村已发展700亩黄精,其中200亩黄精反包给40多个农户代为管护,带动不少脱贫户增收。

总书记来的时候,黄精才刚刚冒芽儿。有人问我,你就不担心这个东西种不出来吗?我回答他们,乡里头有技术员,一点都不担心!既然党的政策好,就要努力向前跑!

三年了,黄精高了好几节,长得很茂盛,如果好的话,3年后每亩能产4000斤,能给每家增收2万多元,简直是满地“黄金”哦。

日子真是一年一个样。以前村里开会,晚上都得打着火把找路,赶上下雨,路烂到穿水靴泥巴都能灌进去,现在全部沥青路,孩子上学、看病都方便;以前满山种地,却没有收入,只能吃玉米羹,现在有钱了,想吃啥子就有啥子。乡亲们都说是,脱贫不忘了总书记!

我们家旁边修了一座初心广场,我没事就去转转,每当看到“初心”二字,就会想起深深党恩。我鼓励小儿子要为党办事,为党争光,去年他也光荣加入了党组织。

“党的各项惠民政策要落实好,乡亲们要一起奋斗,努力向前奔跑,争取早日脱贫致富奔小康。”总书记的嘱托,我每个字都记得。我已经89岁了,但还要往前跑。

(新华社重庆4月21日电)



用行动来珍爱地球

4月21日,在湖南省永州市道县寿雁镇乐海水库,护水志愿者乘坐快艇进行水上巡查作业(无人机照片)。4月22日是世界地球日。近年来,越来越多人用实际行动来保护环境,珍爱地球。

确保“五一”逛吃安全
北京发布假期市场
防疫措施

新华社北京4月21日电 (记者张超)21日,北京市市场监督管理局副局长唐云华在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上说,北京将科学做好“五一”假期市场防疫工作,加大市场监管力度,将对市场领域餐饮、零售企业免费开展员工定期核酸检测,保障广大市民“舌尖上的安全”。

唐云华介绍,市场领域餐饮、商超、农贸市场、批发市场等重点业态场所要坚持测温、消杀、扫码等各项常态化防疫措施,做好客流疏导。从业人员非必要不出京,最大限度减少出京活动。五一期间,市场监管局将持续严格落实市场领域重点从业人员定期核酸检测制度。其中,冷链食品从业人员实施核酸检测“每日1检”;批发市场、农贸市场从业人员“两日1检”;中央厨房、集体用餐配送单位从业人员“三日1检”。未落实核酸检测频次要求的上述人员将收到“北京健康宝”弹窗提示。

据介绍,北京市将对市场领域餐饮、零售企业免费开展员工定期核酸检测出台相关政策,对环境核酸检测、消杀等防疫管理制定相关鼓励支持措施,实现市场领域从业人员“应检尽检”。

据介绍,北京市将对市场领域餐饮、零售企业免费开展员工定期核酸检测出台相关政策,对环境核酸检测、消杀等防疫管理制定相关鼓励支持措施,实现市场领域从业人员“应检尽检”。